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Zorgvuldigheidsverplichtingen voor invoerders van conflictmineralen  -  Toepassing 
Europese verordening

In 2017 werd een Europese verordening goedgekeurd die dwingende voorschriften voor 
smelters en raffinaderijen en de invoerders van tin, tantalum, wolfraam en goud bevat. 
Het doel van deze verordening was om te verzekeren dat import van deze metalen in 
Europa zal gebeuren via verantwoordelijke kanalen waarbij hun leveranciers niet bijdragen 
aan het financieren van gewapende conflicten.

De verplichtingen die in deze verordening werden opgenomen, zullen in werking treden op 
1 januari 2021. In België is het de Federale Overheidsdienst (FOD) Economie die zal instaan 
voor de controle en de sancties bij deze verordening. Aangezien in België de overgrote 
meerderheid van economische activiteiten zich in Vlaanderen afspeelt, zal dit 
onmiskenbaar vooral een impact hebben op onze bedrijven.

In dit verhaal blijft het cruciaal dat de Vlaamse bedrijven, naast de adequate opvolging 
van deze verplichtingen, geen oneerlijke concurrentie krijgen van bedrijven in Europese 
landen waar de verordening losser wordt geïnterpreteerd. In een zogenaamde Member 
State Expert Group wordt o.m. toegezien op het level playing field rond de invoer van de 
bovengenoemde mineralen.

1. Heeft de minister-president zicht op het aantal bedrijven dat in Vlaanderen zal moeten 
voldoen aan deze zorgvuldigheidsverplichtingen? Hoeveel bedrijven voldoen nu al aan 
deze verplichtingen? Is hier nog nood aan sensibilisering van de Vlaamse invoerders?

2. Heeft de Vlaamse Regering zicht op de manier waarop de FOD Economie controle zal 
uitoefenen en op welke sancties vanaf 1 januari 2021 kunnen worden opgelegd aan 
bedrijven?

3. Wordt Vlaanderen betrokken bij de discussies in de Member State Expert Group? Zal 
deze verordening op een uniforme manier worden toegepast in de EU?
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1. In ons land is de Federale Overheidsdienst (FOD) Economie verantwoordelijk voor de 
toepassing van deze verordening. Ik heb geen cijfers ter beschikking over het aantal 
bedrijven dat in Vlaanderen zal moeten voldoen aan deze verplichtingen of hoeveel 
bedrijven nu al voldoen aan deze verplichtingen. Mag ik u voorstellen hiertoe een vraag 
te stellen aan de Vlaamse minister bevoegd voor economie. Zij zal eveneens een 
inschatting maken of er nood is aan een specifieke sensibilisering van de Vlaamse 
invoerders.

2. De FOD Economie is bevoegd om de controle uit te oefenen en sancties op te leggen. 
Vlaanderen is in dit proces niet betrokken. Ik verwijs u bijgevolg graag naar de FOD 
Economie en de bevoegde federale minister voor vragen. 

3. De FOD Economie vertegenwoordigt België in de Member State Expert Group. Volgens 
de gewoonlijke mechanismen van informatiedoorstroming ter voorbereiding van 
Europese vergaderingen wordt Vlaanderen op de hoogte gehouden van de discussies 
en wordt rekening gehouden met eventuele reacties. Voor een inschatting of deze 
verordening op een uniforme manier zal worden toegepast in de EU moet ik u opnieuw 
doorverwijzen naar de FOD Economie en de bevoegde federale minister voor vragen. 


